



Nro. 9.

A' FELS. R. TSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELEMÉBŐL.

*Költ Bétsben Januariusnak 30-dik napján 1798-ik
esztendőben.*

Batáviai Respublika.

A' múlt ó esztendő végen tartatott Nemzeti Gyűlésben, jelentést tett azon Commissió, mellyet a' pensionistak meg-vissgálása végett rendelt vala a' Convent. Ez a' Commissió illy forma értelemben vólt, 's szóllott is ezen tárgy felől, hogy sok érdemetlen és tehetős emberek vólnának a' Respublika pensiójában, a' kik azon kegyelem pénzt, vagy töke pénzeknek öregbitésére, vagy feslett életre, vagy más efféle rossz végekre fordítják. Pensiót tsak a' Status szolgálatjában megöszült hivatalosoknak, és meg sebesitetott hadi

tiszteknek kellene adni. — Szükség volna ezen
visszá élest el törteni, és a' mostani leg szerentsét-
lenebb időben, a' lakosoknak véres verejtéke ál-
tal keresett jövedelmét a' Statusnak, egyedül ér-
demes hazafiaknak adni, mivel úgy is csak jóté-
temény a' pensió, a' melly csak azoknak a' Sta-
tus szolgainak rendeltetett, a' kik másként élete-
ket nem táplálhattyák 's. a' t. Mindezekre azt
végzette a' Convent, hogy azok a' hadi tisztek,
a' kik a' Status kasszájából eddig pensiót vette-
nek, három hólnap alatt jelentsék magokat a' Con-
vent előtt, és hiteles irással mutassák azt meg,
minémü érdemekért adatott nékik pensió.

Hágából Jan. 6-kán azt írják: Hogy ámbár
a' Hollándiai Provintziák nagyobb része el-vég-
zette legyen is magában, hogy a' tengeri hadi
erő helyre állítására, a' lakosok jövedelmekből
való 8 pro Centot meg ne adja, mindazonáltal
Zélandia maga iránt még is olyan ki-jelentést
tett, hogy ha az említett pro Centot, a' több tar-
tományok meg adni nem akarják is, de ő azt a'
maga részéről meg adni el nem fogja mulatni. —
A' *Kadixi* Spanyolok flottáját a' fennebb meg-ne-
vezett *Hágai* levél, 20 linea hajókból, az Anglu-
sok ottan körül bé szagúldozó flottájokat pedig 13
linea hajókból állani írja. — A' Frantzia Minister
kivánságára *Amsterdámban* keményen meg tiltat-
tatott az életre tartozó dolgoknak *Portugalliába*
való vitele, a' mellyből némelleyek a' *Portugalliá-
val* való háborút kezdettek jövendőlni.

Brüsszelből azt írják, hogy a' *Láhnus* vize
felső mellyékén, a' melly nevezetes Frantzia cor-
pus magát öszve szándékozik húzni, azon corpus
a' Német Ország belső részében való expeditióra
rendeltetett volna ki. — És hogy *Párisból* sok
Frantzia Generálok mentenek volna *Brüsszelen* ke-
resztül a' *Rénus* alsó mellyéke felé, a' kik között
vólt Generál *Championet* is, a' ki a' *Hannovera*
felé szándékozó truppokat fogja vezérelni; de ezen

hirek iránt még eddig semmi hivatalbeli tudósítást nem vehetvén, igazságok iránt méltán kételedhetünk. — A' Jan. 12 kán irt *Brüsszeli* levelek azt hirtelik, hogy Generál *Joubertet*, a' ki a' Hollandiai zsoldban lévő Frantzia truppok vezérlését fogja kezéhez venni, *Brüsszelbe* várták megérkezni. — *Luxenburgból* pedig azt írják, hogy az oda való és *Metzi* fegyver házokból, a' fegyverek, és az ártillériához tartozó egyéb eszközök, *Máintz* felé még mind hordattattnak.

Német Birodalom.

A' *Regenspurgi* Imperialis Diaeta Januarius 14-ik napján küldötte meg a' *Rastadi* Congressusban lévő deputatusoknak azon tellyes hatalmat, a' mellyet az ott lévő Frantzia deputatusok kívántanak. Illyenképen már most el kezdődik a' békességes trakta, és a' mint reménylik nem sokára végbe is fog menni. — Gróf *Metternich* Ts. deputatus azt kívánta, hogy a' deputatióban való előülés néki engedtessék, hogy azon békességes planumot, a' mellyett a' Frantzia Respublika a' Német Birodalom eleibe fog terjeszteni, ő mutat-hassa bé a' Fels. Tsászár nevében. Reá is állott a' deputatió.

Máintzból Jan. 15 kén. Minekelötte Polgár *Rüdler* *Máintzba* megérkezett volna, Jan. 8-kán midön a' *Máintzi* Udvari Kamara a' maga ülésit tartotta volna, a' *Kreuznachi* Frantzia igazgató szék két tagjai bé menvén a' gyülekezetenben, a' jelen lévő Kamarai tanátsosoktól azt kívánták, hogy az ő öszve gyüleaseik bizonytalan időig szakasztassék félbe, a' pappirossaik, írásaik pedig petsételessenek-el minden pénzbeli jövedelmekkel, borokkal, és több a' félekkel együtt; mellyre ámbár a' tanáts *solenniter* protestalt légyen is, de a' fennebb említett Frantzia igazgató szék tagjai semmit nem hajtván arra, mindeneket el-petsételettenek. — Ugyan ezen a' napon u. m. Jan.

15 kén változtatott Frantzia modira a' *Máintz* eddig volt városi igazgatás formája is.

*Rheinberg*ből azt írják, hogy oda valami Frantzia kvártély mesterek érkezének volna meg, a' kik a' Frantzia nehéz lovasság számára szándékoznak ottan szállást készíteni. — Ezen kvártély mesterek azt beszéllették, hogy utánnok 11 regiment Frantzia katonaság fogna azon környekre megérkezni, a' melly egészen *Zütphenig* fogna letelepedni. — Jan. 14-kén egy Frantzia pattantyús azért lövettetett vgyon *Máintzban*, mivel a' katonai rendtartásnak engedelmeskedni nem akart. A' *Rénus* bal partyán lévő helységekbeli minden tisztviselőknék keményen meg parantsolatott, hogy 3 színű máselit (kokárde) viseljenek, mert különben a' Frantzia igazgató Izék *Commisariussa Polgár Rüdler*, úgy fogná őket tartani, mint a' Frantzia Respublika ellenségeit. — A' Frantziák Jan. 7 kén azt kívánván, hogy *Manheim* is adattassék-fel nékiek, a' Frantziák e' beli kívánságok hírével, azonnal egy Kurir küldette-tett a' *Baváriai* választó fejedelemhez. — *Hannoverában* olyan vélekedéssel vagnak a' lakosok, hogy réájok való nézve is, az áldott békesség ma hónap tökéletességre fog menni. — Az *Orániai* örökös Hertzegnek *Poseibo* való elmeneteléből olyan következtést formáltak a' *Berliniek*, hogy az említett Hertzeg, déli Prussia Gubernatorává fogna neveztetni. — A' Jan. 16-kán költ *Rastadti* levelek tartások szerént, még mind kételkednek ottan az iránt, hogy *Bonaparte Rastadtba* vissza fogna menni. — *Kasselből* írják némelly privat levelek, hogy a' neutralitas ármádiája, a' maga lineája öfzve húzása végett parantsolatot vett volna, és hogy azon ármádia egy-néhány regementekkel fogna meg erősítettü.

A' mostan uralkodó *Prussziai* Király felől Jan. 10-kén a' *Berlini* levelek ezt az Anekdotát hirlelik, hogy minekutánna a' Király volt test-

vére, a' Hertzeg *Lajos* gyermekei, a' Királyt azután lattak volna meg leg előbbször, hogy a' Király az Országglást kezihez vette vala, a' gyermekek hozzá futamodván ezt kérdették volna tőle: Hát igazé az *Fritz (Friedrich)* hogy te királyá lettél? mellyre a' Király a' maga el felejtetetlen testvére gyermekeit meg ölelte. — Mint-hogy pedig a' Királynak, az Országglás kezehez való vétele után, az ő testvérei, nem bátorkodtanak a' Királyt, mint az előtt, bátyoknak nevezni, erre a' Király azt jelentette nekik, hogy ezután őtet nem máskeppen, hanem csak *Fritz-nek* szólittanak.

A' *Méintz* körül lévő helységeekben, lassan lassan mind fel állittattak a' Frantziák által a' szabadság fáji. — A' *Koblentzi* polgárság az iránt kérdeztetett vala meg Jan. elején, hogy a' maga jövődöbeli igazgatása formáját, mi móddal kívánna alkottatni? Mellyre a' polgárság azt felelte, hogy ő a' maga előbbeni igazgatása formájával tökéletesen meg vagyon ugyan elégedve, a' mint az iránt a' közelebb múlt esztendőben Octoberben is a' maga akaratját ki-jelentette vala; de hogy ha a' Frantzia Országgal való öfzve kaptsolatások el végeztetett immár, ök azért még is jó és engedelmes Frantzia polgárok lehetnek — és a' magok jövődöbeli sorsokat, a' *Rastadi* Congressus végezésire bizzák.

A' Jan 27-kén költ *Bétsi* Udvari Diarium tartása szerént, a' *Rénus* bal partyán lévő helységek 4 Departementumokra osztattatnak fel, mellyek közül az egyik *Donnersberge*, a' másik *Rhein* és *Mosel*, a' harmadik *Sár*, a' negyedik pedig *Roertöl* fogja a' maga nevezetét venni. — A' csak most meg-nevezett Diarium is igaznak lenni állítja, hogy a' *Braunschweigi* Hertzeg, a' Frantzia emigránsoknak, az ő Statussából való ki takarodás iránt parantsolatot adott volna ki. — A' *Prussziai* Király is a' maga előbbeni parantsolatját újjob-

ban meg-erősítette az iránt, hogy a' Frantzia emigránsok az Ő Felsége Statussában sohólt megmaradni meg ne szenvedtetessenek.

A' *Máintzi* igazgató szék Vice-Praesidense Polgár *Petersen*, katonai őrizet által kísértetve, Jan. 15-kén a' *Máintzi* város házába fel-menvén, a' benne öszve gyülekezve lévő városi tanátsosok előtt a' Frantzia igazgató szék Commissariussa, Polgár *Rüdlernek* ilyen foglalatú rendelkezését olvastafel. 1) Hogy a' városi Magistratus, és *Máintz*-nak minden más egyéb törvénytévő székeinek tagjai, a' magok hivataljokat mingyárt tegyék-le. — 2) A' *Máintzi* közönségnek a' Praesessel együtt, egy 7 tagokból álló Municipalitassa állittattassékfel, mellynek Polgár *Umpfenbach* Praesidense, *Cronauer*, *Euler*, *Lindt*, *Hefner*, *Standenheimer* és *Zentner* pedig tagjai légyenek. 3) A' MunicipalitASNál lévő Commissariusi végre hajtó hatalom, Polgár *Machera* bizattattassék. 4) A' fel-állítandó Municipalitas mindazokkal a' hatalmokkal, és igazgatásbeli jussokkal birjan, a' mellyekkel az ennekelötte vólt városi Magistratus szokott vala élni. 5) A' mi az Ország igazgatásabeli dolgokat illeti, mellyeket az ennekelötte vólt igazgató szék Agensei folytattanak, azok *modo provisorio*, a' Departementalis igazgató szék fel állittásáig, a' *Kreuznachi* igazgató szék reá való vigyázása alatt fognak vitettetni. 6) *Máintz* várossa 3 circulusokra osztattatik-fel, mellyek közül mindeniknek egy egy békességbeli birája, két Adссора, és egy egy Notariussa fog lenni. — A' békesség birájivá pedig Polgár *Smitt*, *Dick*, és *Schlemmer* neveztetnek ki. Költ *Máintzban* a' Frantzia Respublika 6-dik elztendejében, *Nivosának* 25-kén.

Rudler.

Polgár *Hefner* iránt azt irják *Máintzból* Jan. 16-kán, hogy valami fundamentalis okokból, a' Municipalisi hivatalt magára fel-vállolni nem akarná.

Berlinben egy bankrotirozott kereskedő, a' maga el-vezített vechseles Processussa iránt, két három rendbeli könyörgő levelet olyan móddal készítettett és adott vala bé a' Királynak, hogyha azokra néki kedvetlen válasz fogna adattatni, az egész Processussa mivóltát, nyomtatásban fogná a' világ eleibe ki-tálolni. Mellyre az említett kereskedő, Dec. 18 kán ilyen *Resolutiót* nyert magának: „Nékem igen is az a' keményen meghatározott tzéllom, hogy az alattam valók közül, a' leg kissebbnek is, a' maga igazsága kiszolgáltatására vigyázzak; de mindazonáltal, soha egy halzontalanúl való panaszlónak is, tsak a' maga részire vonzó fel-adása által, nem engedem magamat arra el-tántorittatni, hogy az én igazságot szerető tisztviselőimnek, sőt az egész Publikumnak vélekedése ellen, az igazság vagy nem igazság ellen határozást tégyek. — A' Processusodat bátran ki-nyomtattathatod, mellyért mindazonáltal a' Politziánál kérdőre vonattathatz. — Mutasd-meg abban azt az ítélő birót, a' melly nem az igazság dictálásából, hanem valami különös tekintetből adta vólna a' te Processusad ellen a' maga votumát. De jól magadra vigyázz, hogy abban valamelly gyengeségből származott gyanudat, valóság helyett fel ne add, vagy pedig valami gonofz rágalmazással ne élj, mert azért a' törvénynek leg igazabb szorossága szerént meg-foglak büntettetni. — Ha pedig ezt nem akarad, vagy nem tudod véghez vinni, a' te elegedendőképpen meg visgált és el-döjtetett vechseles Processusod tovább való meg világosítására több szemtelen kérésekkel élni szünjél meg, mert különben bizonyoson porúl járíz; avagy tsak azért is, mivel az én időmet azon alattam valóinak akaram által engedni, a' kik a' tsendeséget, a' nyugodalmat, és a' törvények fenn tartásokat kívánják és szeretik, nem pedig annak, a' ki mindezeket, fenekestől fogva, fel-forgatni igyekeznek.”

Olasz Ország.

Az Olasz Országai Frantzia truppok fő vezére, Generál *Berthier*, a' Frantzia Directorium nevi-
ben az iránt intette meg a' Cisálpinai Respublika
Directoriumot, hogy a' Pápa Ő Szentsége tarto-
mányjaiban lévő trupjait hívna vissza, és a' Pápa
Ő Szentségével kötött tractatusokhoz tartsa ma-
gát. — A' *Májlandi* közönséges levelek bizonyos-
nak lenni hirtelik, hogy a' Cisálpinai Respublika,
és a' Pápa Ő Szentsége között volt minden egye-
netlenségek el-töröltettnék; hogy a' Cisálpinai
truppok, *Pessaro*, *Fano*, és *Urbino* felé soha nem
nyomúltanak volna elé felé, és hogy az oda való
igazgató székek is, soha nem kérték volna az iránt
Generál *Dombrowskit*, hogy a' magát ki ütett fel-
támodásból származott vér ontásnak véget vet-
tessen. Melly szerént mihelyt a' fennebb em-
litet városokbeli tsendesség helyre állittatik, a'
Cisálpinai truppoknak is azonnal vissza kellett
magokat húzni, a' minthogy, a' miképpen Januar.
8-kán *Ferrarából* írják, mindazok a' truppok, *Pes-
saráig* már vissza is húzták magokat. — A' Cisál-
pinai Respublika törvényelvő teste, a' maga ülé-
seit még mind keményen tartya — de e' mellett
az Országban esni szokott rendeletlenségek, és az
Ország jövedelme meg tsonkulása felett való pa-
nálzok még is igen sűrűek. — Hogy pedig az Or-
szág jövedelme állapotja jobb lábra helyheztet-
hessék, erre való nézve már most azon jár az
eszek, hogy a' papság jövedelmeit el-vegyék, a'
papságot pedig, a' Respublikánusi hit le-tétele alá
vessék. — A' Cisálpinai Respublika tanáttsa azt
végzette-el magában, hogy Jan. 21-két, a' Fran-
tzia nemzethez való háládatosság innépeül szen-
telje-meg. — *Génuából* írják Jan. 6 kán, hogy az
oda való Generalis Congregatiók, Dec. 30-kán igen
nagy tsendességgel végeztettnék volna el, ho-
lott a' tsendességet helyre állani annyival is in-
kább reménylik, mivel ottan mostan 2000 embe-
rekből álló Frantzia truppok feküsznek. — *Kor-*

sika szigetiben nemcsak a' hazafiak között való háború, hanem e' mellett a' pestis is igen keményen uralkodik.

A' mint a' *Velentzéből* érkezett újabb levelek hirtelik, minekelőtte a' Ts. K. truppok Jan. 18-kán *Velentze* várossába bé-mentenek volna, annakelőtte a' városból 4 deputatusok, Ts. Kir. hadi Tárnokmester Gróf *Wallis* eleibe meuvén, a' város költségét, a' most említett Haditárnokmester Úrnak által adták. — Ugyan ezen levél hirteli azt is, hogy a' *Velentzei* politikai és oeconomikai dolgok igazgatásokat *pro hic et nunc* Gróf *Wallis*; a' Polgari igazgatást *Pellegrini*, a' finantziabeli foglaltosságokat pedig, *Báró Hötingen* fogja által venni.

Egymás rendbeli, ugyan csak *Bolognából* Jan. 9-kén irt levélből azt olvassuk, hogy a' melly Spanyól posta Kurir, Dec. 31-kén estve *Rómából* kiindult, és *Pármán* keresztül *Modrit* felé ment vala, azt erősítette, hogy minekelőtte ő *Rómából* kiindult volna, az előtt két nappal, a' Pápa Ő Szentsége már igen gyengélkedő egészségben vólt, melly rosszul létit, a' Dec. 28-kán *Rómában* történt zenebona is, a' melly Ő Szentségének Dec. 29 kén adatott vala leg előbbször tudtára, sokkal nehezebbé tette. — Az Ő Szentsége ezen környülállása is elegendendöképpen meg-tzáfolja azt a' szárnyára költ hamis hirt, hogy Ő Szentsége a' *Rómában* történt zenebona alkalmatosságával, *Málta* szigetibe ment volna által. — Az Olasz Ország széliről jött levelek azt hirtelik, hogy a' *Génua* igazgató szék, Dec. 23-kán azt publikaltatta volna, hogy az új Constitutió felett, Dec. 2-kán 117,080 személyek egyeztenek volna meg, az ellen pedig csak 1192 votumok adattattanak volna. — A' *Liguriai* új Respublika' vének tanáttsa 30 a' nagy Tanáts pedig 60 tagokból állani irattatik. — Dec. 23-kán a' *Liguriai* Respublika azt határozta meg, hogy a' *Génua* földiről minden idegenek 24 óra alatt ki-takarodjanak, mellynek okául némelleyek

azt tartják, hogy ottan valami új Revolutió ki-
 ütésitől tartanak. — A' *Velentzei* ennekelőtte volt
 Status 3 Inquisitorai felől azt írják, hogy Jan.
 4-kétől fogva rabságban tartottatnak, és hogy
 nékiek külön külön 16,000 arannyokat kellenék
 a' Frantzia Respublikának fizetni, de miért? azt
 még tudni nem lehet. — *Triestből* azt írják hogy
 a' matskák, a' nagy egerek, és a' nyúlak, ottan is
 dögleni kezdettenek volna.

Nagy Britannia.

Londonból Jan. 6-kán: — Mi ugyan *Brestből* az
 iránt tudósittattunk, hogy ottan és a' Frantziák
 más kikötő helyeikben, rettenetes készülétek té-
 tettetnek a' Frantziák *Angliába* való ki-szálhatá-
 sok végett, de minthogy nekünk is igen kemény
 hadi erőnk vagynak, és a' tengeren is még eddig
 a' leg keményebb erő a' miénk, innen azért lehe-
 tetlennek lenni láttzik az, hogy az ellenség ár-
 mádiája, minden requisitumaival együtt, az An-
 gliai földre szerentsésen ki-léphessen. — De akár-
 mi módon vélekedjenek is mások a' Frantziák
Angliába való ki-szálhatások iránt, annyi még is
 igaz, hogy a' Britannusok, a' Frantziáknak az ő
 földekre való ki-szálhatások meg-akadályoztatá-
 sában, az utolsó tsep vérekig fognak munkálod-
 ni, a' minthogy az iránt az igazgató szék is, min-
 den szükséges eszközöket meg tenni el nem mula-
 tott. — Mellyhez képest azon helyekre, a' hol
 a' Frantziák ki-szálhatásoktól leg inkább tarthat-
 nánk, számos truppok gyülekeznek öszve; *Plymouth*
 és *Portsmouth* is elegendőképpen meg fognak
 erőssítettetni; *Pevensaynál* is *Sussexben*, a' hol egy-
 szer az ellenség az Angliai földre ki-szállott vala,
 igen kemény erő fogja magát öszve húzni, hason-
 lóképpen a' *Keuti* kikötő, és minden más felelmes
 helyeken is; *Ashfordnál* pedig egy 20,000 embe-
 reből álló armádia' fő kvártélja fog lenni. — A'
 napkeleti kikötő helyekben lévő óltalmazásra

való eszközök is igen kemények, és *Essexben*, *Suffolkban* is 20,000 emberek fekszenek, melly hadi erő 30,000 emberekből állóra fog neveltetni. Mind a' szárazon, mind pedig a' tengeren lévő leg nevezetesebb hadi tisztek meg tsinálták immár az iránt a' magok planumokat, hogy a' magok őltalmazásokra való lépéseket mi móddal tegyék meg, és mind a' rendes, mind pedig a' magokra önként fegyvert vett katoná tiszteknek, a' magok hozzájuk való tartás végett, az instructiók kiadattattanak. A' kik pedig az ártillériához szükséges lovakot fognak administralni, azoknak tselekedetjeik nevezetesen fog meg jutalmaztatni. — A' három reserva corpusokon kívül, a' fő város őltalmazása végett, még 3 ármádiák fognak felállittatni, mellyek közül kettő 15, 15 ezer, a' harmadik pedig a' melly középben *Colchesternél* fog le telepedni, 30,000 emberekből fog állani. — A' dél felől való kikötő helyek közül, a' melly négy helyeken a' Frantziák leg könnyebb móddal ki-szálhatnának, annak meg-akadályoztatása végett, azon helyekre is rettenetes sok ártillériák, és a' magok őltalmazásokra szolgáló egyéb hadi eszközök takarítottattanak. — A' déli katonai districtusban, a' fő Kommandó *Sir Charles Greyra* biztattott; Gen. Lieutenant *Hulst* *Sussexben*, Gen. Lieutenant *Leurie* *Kentben*, Gen. Májor és a' *Gloucesteri* Hertzeg *William* *Canterburyban*, Gen. Májor *Cooté* pedig *Dealban* és *Doverben* fog kommandirozni.

A' nem régiben meg halálozott városi Kamerarius *Wilkes* helyibe, a' kiről nem régiben emlékeztünk vala, a' *Londoni* Polgárság *Alderman Clarkét* választatta Kamerariussá. — A' *Sir Sidney Smith* szabadon való botsáttatásáért, a' Frantzia igazgató szék 4000 Frantzia fogjok' szabadon való botsáttatásokat kívánta. — A' Frantzia hadi fogjok, mellyeknek száma 22,000 re vettettetik, *Angliában* igen kemény vigyázat alatt tartottatnak, sőt magok a' tisztek is, árestomban vagynak —

de e' mellett az ő tápláltatásokra, egynek egynek, egy font kenyér, és fél font hús adattatik napjában. — A' Frantzia hadi fogjok ki tserélések végett *Angliába* menendő Frantzia Agens számára meg kívántató passus, a' Frantziáknak immár elküldtetett — és az is ki tsináltatott immár, hogy ezután mind a' két részről való fogjok, a' Frantzia Respublika költségén tartottassanak, melly által Anglia elztendönként fél milliomot gazdáskodhatik. — Továbbá az is meghatároztatott, hogy ezután a' hadi fogjok, nem imitt amott, hanem mind a' két Országban, egy helyt tartottassanak. A' Spanyolok bombikot hányó hajólok felől, a' fennebb említett *Londoni* levél azt hirleli, hogy azok *Gibráltárhoz* olyan közel jártanak, hogy azokról egy ágyú el süttettetvén, a' belölle ki lött gollyóbis, két Frantzia emigránsokat, egy atyát és annak fiját találta, a' kik közül egyik azonnal meg hólt, a' másik pedig csak meg sebesítettett. — Az Angliai regimentekhez egynéhány olyan corpusok fognak tsatoltatni, a' mellyekben lévő katonaok, 13-tól fogva 18 elztendős gyermekekből állanak, a' kik a' hadi szolgálat tételre fognak készítettetni; ez egy olyan történet, a' mellyhez hasonlót *Nagy Sándor*, és a' Svékusok Királja *Gustav Adolf*, a' 30 elztendeig tartott háborúban követtenek vala.

Frantzia Respublika.

Párisból írják, hogy a' Kárdinál és Status Secretarius által, *Marquis Massinihoz* Párisba küldött levelében, mellynek mássát a' *Rómában* lévő Frantzia követ *Bonaparte*, fő Generál *Bonapartéhoz* elküldötte vala, a' többek között e' lett volna irattatva: — „Ezen levélnek csak az a' tzielja, hogy ez által kegyelmednek keményen megparantsoltatik, hogy a' Pápa Ő Szentsége Decemb. 28-kán *Rómában* történt zenebona iránt való ked-

vetlenségét, a' Frantzia Directorium előtt annyival eleveenebben adja elé, mivelhogy Ő Szenisége annak ki-üthetését, sem előre által nem láthatta, sem pedig azt meg nem akadályoztathatta.

Gen. *Bonaparte* az *Angliába* való ki szálhatas segedelmére, 30,000 livrákat adottnak lenni irattatik. — Ugyan a' fennebb meg-nevezett *Párisi* levélből olvassuk azt is, hogy az Anglusok egy flottát küldvén ki a' közép tengerre, azt a' *Gibráltárnál* lévő tenger szorosságánál el-menni látták legyen, a' mellynek mi legyen a' tzielja? a' még eddig titokban tartattatik. — Az *Antverpeni* Municipalitas tagja, Polgár *Chavagnát*, hogy a' plomba való bé-menetelt nem akarta meg engedni, azért meg-ölettetett. — *Bonaparte József* felől azt írják, hogy az ifjak tanátságában olyan hely fogna néki adattatni, mint *Korsikai* deputatusnak. Az ifjak tanátsa Jan. 12-kén azt végzette, hogy a' szabadság fáji a' hol fel nem vólnának állittatva, mindenütt ásottassanak fel.

A' *Párisi* Politzáj Minister egy Circularissa által, egynéhány Circulusokban keményen megtiltotta, az isteni tiszteletre való nézve ez előtt szokott harangozásokat, abból a' fundamentumból, hogy a' harangozások a' népnek a' régi igazgatása módja elzébe való juttatására igen kemény elzközök vólnának, és ezen törvénynek végbe vitele iránt, a' Minister minden Agenseket személyesen való kérdőre vonattatás alá vetett. — A' *Graubündtenben* lakó Polgár *Comeyras*, végre hajtó Commissariussá neveztetett ki, hogy a' *Corcyra*, *Ithaka*, és az *Egeum* tengere körül lévő Departementumokban, a' törvényes és igazgatásbeli organizatziót, és a' kereskedésbeli foglalatosságok alkotmányokat rendbe szedje, a' kinek Secretariussáivá, Polgár *Pêche*, és Polgár *Páris* neveztettenek ki; a' *Graubündteni* Résidensé pedig a' régi Convent vólt tagja, Polgár *Florent Gujot* us.

veztetett-ki. — *Arnaud Barculard*, a' kinek sok rendbeli munkái, a' közönség előtt nagy kedves-séget nyertenek vala magoknak, mint ezen munkájai is: — *Délassément de l'homme sensible*, és *Epreuves des Sentimens* — nem régiben igen nagy szegénységben meghólt. — Egy *Hartmann Hartenberg* nevezetű Anglus Spion el-fogattatván *Párisban*, a' Politzáj rendeléséből a' tempeli fogságba tétettetett. — A' *Strajzburgi* levelek azt hirtelik, hogy a' *Párisból* oda vitt tudósítások szerint, az Anglia ellen menendő Frantzia tábor jobb szárnyát Generál *Kléber*, a' tábor közepét Generál *Moreau*, a' bal szárnyát pedig Generál *Dessaix* fogná kommandirozni. — *Versalia* iránt *Párisból* azt írják, hogy a' Revolútió kezdete előtt 70,000 lakossai vóltanak, a' mostani lakossai pedig csak 25,000 emberekből állanak. — A' *Párisi* közönséges levelek közül némellyek azt kezdeték hirdetni, hogy a' Frantzia Directorium a' *Hannoverai* választó fejedelemséget rövid idő múlva meg fogná szállottatni. — *Párisban* is hire futamodott annak, hogy az Angliai Kabinét dolgozásából, *Muszka Ország*, *Prusszia*, és Anglia között a' Frantzia Respublika ellen, egy új *Coalitio* vólna készülöiben.

Muszka Ország.

St. Pétersburgból Decemb. 18-kán azt írják: Hogy minekutánna *Condé* Hertzeg *Pétersburgba* meg-érkezett vólna, a' *Muszka* Tsászár Ő Felsege azonnal a' *Szent András* Rendivel, és az ennek-elötte *Lengyel* Országban vólt *Málthai* vitézek Rendivel meg-tisztelni, és egy mindenféle házi eszközökkel meg-rakatott szép nagy palotával (a' melly a' meg-halálozott Gróf *Iván Czernichofé* vólt) méltoztatott meg-ajándékozni, a' ki minekutánna a' néki ajándékozott palotába bé ment vólna, csak elbámúlt rajta, hogy a' szobákba találtatott

legények is, mind a' Hertzeg liberiájába vagynak fel-öltözve. Azon 3 gyalog és 2 lovas regementek, mellyek a' Hertzeg Condé vezérlése alatt vóltanak, és a' mellyek a' Muszka Tsászári szolgálatba vétettettek, *Wladimirba*, *Luzkba*, és *Röwelbe* szállittattanak-bé, — a' melly egész corpus ezután is mindég a' Condé Hertzeg Inspectiója alatt fog lenni, a' kit Ő Felsége, a' nemes gyalog, *Duc Berrit* pedig, a' nemes lovas regiment fő vezérévé tenni méltóztatott.

Elegyes Tudósittások.

Hogy *Károly* Hertzeg *Prágába* meg-érkezett, az oda való Kommandót Feldmarschal *Bender* azonnal le-tette. — *Károly* Ő Kir. Hertzegsége Jan. 11-kén ment által *Prágából* *Dresdába*. — A' *Máintzi* minden rendű, és papi hivatalban lévő személyek, a' *Rüdler* erössítése szerént, *semel pro semper* 15,000 livrákból álló, és a' *Máintzi* nemzeti jószágra kézzittetett assignátákkal fognak kifizettetni.

Török Birodalom.

A' *Belgrádi* Basa azt izente Jan. 12-ik napján *Zemlin* mellett, a' duna parton sátorozó *Belgrádi* keresztény lakosoknak, hogy vége lévén már a' vezedelemnek, bizvást villza térhetnek honnyaikba, de ők még most is tartván a' gyanú pertől, kézzebbek akármelly nyomorúságot elszenvedni, mint életeket és szabadságokat kotzkára vetni.

Ő maga a' Basa úgy gondolkozik, hogy az oda való katona őrizet, melly 6000 főre tétetik, elegendő legyen *Pazman* *Csoghly* partos Basa fel-tételeinek héjába való tételére, holott, a' mint

Zemlinből iratik, az az, egynéhány 100 főből álló pártos sereg, a' mellyet ő minap szellyel vert, csak előjáró postája vólt a' nagy pártos ármádiának, a' melly is már egész Havasalföldét el foglalta, és *Nisszától* fogva *Sofiáig*, 's *Orsovától* fogva *Wárnáig* minden passusokat el foglalt, úgy hogy senki se mehet a' Belgrádiáknak segítségére. — A' *Ruméliai Basa*, a' ki ennekelötte maga is *Belgrádi Basa* vólt, egész hadi seregét *Pasman Csoghly* pártos Basa ellen vitte.

Krajova el vételének alkalmatosságával egy *Bojar*, az az, Havasalföldi nemes ember el fogtattván a' pártosok által, 90 erzfény pénzt kívánt tölle váltság fejében. (1 erzfény 500 tallért telzen a' Török Birodalomban). Ő pedig a' Havasalföldi *Hospodár*ra, az az, fejedelemre utasítván a' Basát, ez leg ottan 150 lovas Török katonát küldött *Bukarestben* a' *Hospodár*hoz, a' ki minden vonogatás nélkül ki is fizette azon summát.

* * *

A' közelebb múlt Pénteken költ *Magy. Kurir* 8-ik darabjának 113-ik lapján, az utolsóbb versnek első rendjében a' *divinus* szóban az *ú* helyett *e* olvastatódjek.

D. D. S.